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Acest chestionar cuprinde întrebări asupra funcţionării în regim de motor sau în regim de 
generator a maşinii sincrone.
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Chestionar maşina sincronă

Resursă realizată cu sprijin financiar din partea Comunităţii Europene. Documentul de faţă nu angajează decât 
responsabilitatea autorului(rilor) lui. Comisia îşi declină orice responsabilitate ce ar putea decurge din utilizarea lui. 



Pentru fiecare din întrebări, beneficiaţi de o corectare automată care cuprinde: 

� cu albastru italic, răspunsurile corecte 
� cu roşu tăiat, eventualele răspunsuri greşite pe care le-aţi fi introdus 
� răspunsurile pe care le-aţi introdus rămân selectate 
� legătură către o eventuală argumentare a răspunsului. 

La finalul seriei de întrebări, se va afişa rezultatul global al chestionarului. 

Funcţionarea în regim de motor sau de generator a maşinii sincrone 

1 : O maşină sincronă nu se poate conecta la reţea decât dacă ea este adusă în prealabil 
la viteza ei de sincronism. 

a. adevărat 

b. fals 

c. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

2 : Sursa care alimentează inductorul unei maşini sincrone furnizează o putere egală cu 
pierderile Joule din această înfăşurare. 

a. este totdeauna adevărat 

b. este adevărat doar în regim permanent 

c. este totdeauna fals 

d. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

3 : În regim permanent, energia magnetică înmagazinată într-o maşină sincronă este 
constantă. Aceasta înseamnă că, în cazul funcţionării în regim de generator, toată puterea 
mecanică pe care o primeşte de la maşina de antrenare este, mai puţin pierderile interne, 
transformată instantaneu în energie electrică transmisă în reţeaua la care este conectată.
Reciproc, la funcţionarea în regim de motor, toată puterea electrică pe care o absoarbe 
este, mai puţin pierderile interne, transformată instantaneu în putere mecanică.

a. adevărat 

b. fals 

c. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

4 : Valoarea maximă a puterii active pe care o maşină sincronă conectată în paralel la 
reţea o poate debita, depinde de valoarea curentului care circulă în inductor. 

a. adevărat 

b. fals 

c. Nu ştiu 



5 : Dacă se neglijează pierderile interne, valoarea puterii active pe care o maşină sincronă
conectată în paralel la reţea o absoarbe sau o furnizează în regim permanent, depinde 
doar de valoarea cuplului furnizat de motorul de antrenare (funcţionare în regim de 
generator) sau de cel opus de către sistemul mecanic acţionat (funcţionare în regim de 
motor). 

a. adevărat 

b. fals 

c. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

6 : Dacă un alternator conectat la reţea funcţionează la putere activă P constantă, puterea 
reactivă Q pe care o furnizează este cu atât mai mare, în valoare absolută, cu cât curentul 
inductor este mai mare. 

a. este totdeauna adevărat 

b. este totdeauna fals 

c. este adevărat doar dacă puterea reactivă este inductivă

d. este fals doar dacă puterea reactivă este inductivă

e. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

7 : Pentru ca punctul de funcţionare al unei maşini sincrone conectate în paralel la reţea să
fie stabil, trebuie ca acesta să se situeze pe porţiunea crescătoare a caracteristicii P( ) a
maşinii. 

a. adevărat 

b. fals 

c. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

8 : Dacă un alternator este conectat la reţea prin intermediul unei impedanţe trifazate de 
conectare şi el este echipat cu un regulator de tensiune, unghiul intern poate depăşi 90°, 
fără ca maşina să îşi piardă stabilitatea. 

a. adevărat 

b. fals 

c. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

9 : Dacă o maşină sincronă funcţionează ca generator autonom, este necesar să se 
prevadă un regulator de tensiune deoarece, dacă se funcţionează cu curent inductor 
constant, tensiunea la bornele sale variază foarte mult în funcţie de curentul debitat, 
datorită valorii mari a reactanţei sincrone. 

a. adevărat 



b. fals 

c. Nu ştiu 

________________________________________________________________________ 

10 : Dacă un alternator conectat la reţea funcţionează la putere activă nulă, el poate fi 
deconectat de la reţea fără nici o problemă.

a. adevărat 

b. fals 

c. Nu ştiu 


